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19e semaine du RMEF – 30 mai au 03 juin 2022
Colloque du RMEF à Bordeaux

APPEL A COMMUNICATIONS

Formulaire à compléter et à renvoyer au plus tard le 25/03/2022 à chubx.rmef2022@chu-bordeaux.fr


Les ateliers (cocher la case correspondante) : 

 Atelier 1 : Nouveaux métiers, nouvelles missions, nouvelles pratiques, infirmier en pratique avancée, les EAPA, les APPV, les patients experts, les sages-femmes (centre de médecine fœtale, don de sang de cordon), professeurs en soins infirmiers
« Les compétences s’enrichissent, se développent, les formations se complètent. Des nouveaux métiers et des nouvelles missions apparaissent. Lesquels sont-ils ? Comment y accéder et en profiter ? Dans quelle mesure redéfinissent-ils les places de chacun ? Comment les connaitre et les reconnaitre ? »
 Atelier 2 : Nouveaux parcours en pédopsychiatrie  « Depuis le début de cette pandémie, nous constatons de façon inédite un afflux d’adolescents (d’enfants ?) en grande souffrance aux urgences. Quelles nouvelles modalités de prises en charge ont pu se déployer aux urgences et hors des murs hospitaliers, pour répondre à cet afflux afin de leur proposer les soins les plus adaptés, dans le cadre le plus sécure ? »
 Atelier 3 : Parcours et environnement : lier, relier et coordonner : « Qu’est-ce que l’environnement d’un patient et de sa famille, quand il est question de maladie ? Il y a la santé environnementale. Il y a tout ce qui constitue et qui construit les parcours : les liens entre les acteurs et leur coordination, les moyens de transmission et de communication. Il y a les lieux de soins, qui sont les lieux de vie au travail des soignants. Il y a le soin que l’on porte à l’environnement, comme en néonatologie pour la neuro-protection des nouveau-nés. Et dans l’environnement du patient et des familles, il y a aussi la place que l’on fait à la rencontre. Il existe de multiples manières d’aborder la question de l’environnement dans nos organisations et dans nos soins et autant d’exemples à partager. »
 Atelier 4 : Prévention et accompagnement des vulnérabilités : protection de l’enfance, accompagnement anté -postnatal, psychiatrie périnatale : « L’accompagnement des parentalités, et des vulnérabilités, s’inscrit dans les parcours de soins, de santé et de vie de tous les patients, mais plus encore en périnatalité. La période des 1000 jours, de la conception aux 2 ans de l’enfant, est la période cible en terme de prévention et d’intervention. Comment estimer et prendre en compte, avant ou pendant la grossesse, des capacités ou incapacités futures ? Comment accompagner et favoriser l’émergence de compétences chez eux ? Comment protéger le nouveau-né à naitre ou à sa naissance ? Comment accompagner la mère en post-partum ? Comment protéger les parents eux-mêmes ? »
 Atelier 5 : De la conception au projet de vie : PMA, anténatal, fin de vie, projets de naissance, thérapeutiques fœtales in utero « La Procréation Médicalement Assistée et la médecine fœtale nous projettent dans des situations médicales et psychologiques souvent complexes et nous confrontent à des décisions délicates.  Il s’agit de penser à la vie, à une vie, celle d’un enfant à naitre, ou bien sa potentielle mort prochaine. Comment anticiper et préparer l’arrivée d’un bébé porteur d’une pathologie grave ? Comment aider et soutenir les parents dans la décision de poursuivre ou non une grossesse ? Comment l’imagerie particulièrement l’échographie obstétricale permet-elle d’aborder la pathologie fœtale ?  Quels sont les outils génétiques actuels disponibles pour le diagnostic anténatal ? Quelles sont les thérapeutiques fœtales à notre disposition ? »
 Atelier 6 : Les transitions (rituels de passage, de l’individu à parent, vision anthropologique, passage pubertaire, etc. …) « En médecine pédiatrique, la transition signifie le passage de l’univers des soins d’un enfant malade vers celui qu’il aura quand il sera « grand », à l’âge adulte.  Il s’agit du dernier bout de chemin à faire ensemble jusqu’au moment de se dire au revoir et de passer le relai. Au-delà de cette période particulière pour un enfant malade, entre deux mondes, au-delà de la question médicale, de la santé et du soin, un parcours de vie est jalonné de transitions, de transformations du corps et de l’esprit, de rites de passage. De nombreuses expériences existent qui méritent d’être partagées et enseignées. Peut-on imaginer utiliser les dispositifs travaillés et connus à d’autres moments de vie ou de maladie, d’autres âges ? »
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